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a javaslatot vegyék le a napi- gált a közigazgatási reform rendről és felhivta a városok egyes szakaszainak felülvizsgáb a váradi javaslattal delegátusait, hogy addig is a váz lására, amelyben három regát- 
A városok maguk javitsanak tisztviselőik sorsán rosok saját hatáskörükben gon- beli és három erdélyi delegátus doskodjanak a tisztviselők fize- foglal helyet. bizonyos kate- fési igényeinek kielégitéséről, Kimondotta még az értekez- sorozza. A törvényja- amit a miniszterium minden let, hogy a városok országos parlament ülésének ! esetben jóvá fog hagyni. keongresszusát a jövő évben Buz megnyitása után rövidesen tetől Al kongresszus végül egy ikarestben fogják megtartani. 

közgyülése 
korlátozásáért 

. a. 
ala kerül. Ezért azt kérte, h gy ükebb ü bizo a dele- 

Mi történt a csernovitzi kongresszuson keül Ezért azt kérte, hogy szükebb körű bizottságot dele 

Dr Vostinár János főjegyző, tisztviselőket 
aki Fildán József aljegyző, pol- góriákba 
gérmesteri titkárral együtt vaslat a 
Nagyvárad város képviseletében 

"résztvett a városok országos 
kongresszusán, tegnalp /érkezett sz Csemoviizból Végetért a Népszövetsé (e Utjának eredményéről és a . z kongresszus lefolyásáról dr Románia képviselője a fegyverkezés Vostinár főjegyző ezeket mon- 

- Az Estilap eredeti távirata - 
- A két napra tervezett kon- szövetség közgyülésének utolsó cu-Comnen (Románia) men- 

eresszus. harmadnap is csak ne- ülésén a jegyzőkönyv elfogadá- dott hosszabb beszédet és azt a hezen jutott befejezéshez. Az sáról folyt hosszabb vita. A vita reményét fejezte ki, hogy a le- ekezletet dr éos inescu ; el- során kiemelkedett Branting szerelési értekezlet nok, Bukarest polgármestere 

-
 

ja a jegyzőkönyv elfogadását, 
amely megbizza a N épszövet- ség fanácsát a nemzetközi le- 
szerelési értekezlet összehivá- meg fogja sával. I 

a1 c (svéd) delegátus beszéde, aki a falálni a hel yes miegoldást. a Moútta elnök záróbeszédében 

nyitotta meg. A kölcsönös üdsa döntőbiráskodást a béke állo- mely vözlések és bemutatkozások mellett a fegyverkezés áttekintést nyujtott a konferent másának mondotta. Üdvözölte a korlátozását összehangolhatják cia munkálatairól. Rámutatott 
nemzetközi leszerelési értekez- a nemzeti biztonság követelmé- azokra a követelményekre, a 

60 város polgármestere megte- Jet egybehivását. Megállapitota, nyeive. melyeket a leszerelési konfe- 
kntette a' város nevezetességeit. hogy a benyujtott határozati ja- Ezután egyhangulag negyven- rencia elmaradása jelentene és 
=A tárgysorozat első pontja vaslat a jegyzőkönyvet a kor- hat szavazattal elfogadták a ha- annak a reményének adott ki- 

a városi épitkezések megkezdé- mányok komoly figyelmébe tározati javaslatot, amely a fejezést, hogy Németország a 
sének sürgőssége volt. A kon- ajánlja. Igy az államok szábadon Népszövetségben helyetfoglaló 
gresszus elfogadta azt a propol- 

után a kongresszuson résztvevő 

I 
ö
a
.
.
.
 

közeljövőben tagja lesz a Néps- 
Tes 

határozhatnak. tagállamok kormányainak ajánl- I szövetségnek. 
ziciót, hogy legtöbb válkrosban, a ....::: 

! 
( mintára, részvénytársa- 

. . a sági alapon kell megszervezni az H 1 d I1 
ke. erriol üdvözölte „Foglalkozott ezután a .. " z z 

iraszus svirosok dáma Párisba érkezeit némeit delegáfusokal 
sével. Többek felszólalása után 
atározatilag kimondották, hogy 

7 áAz Estilap eredeti távirata - 
lelterjesztést intéznek a kor- Párisból táviratozzák: A fran- A franciák törekedni fognak ar- Herriot üdvözlésére Hoesch né- 
mányhoz, hogy a városok lakos- cia-német kereskedelmi szerző- ra, hogy a felmerülő nehézsége- met nagykövet válaszolt és 

ez atának ellátása céli ából tegye dés tárgyalására kiküldött ket elháritsák. hangsulyozta, hogy az ellentéte- 

er etővé, hogy a termelő a vát 
A békének uj fe jezetét te- ket a kölcsönös érdekek valódi 

eh behordott élelmiszer után német delegációt Herriot remtjük meg, remélhető, felismerése el fogja simitani. 
] ván n köteles különböző üdvözölte. - Kijelentette, hogy erre irányuló munkánk A tárgyalások ma Raynaldy 

n etéket fizetni. .. hogy a két nép egymásnak sikerülni fog és ezáltal uj francia kereskedelmi miniszter 
45 táro közigazgatási reform nagy segitségére lehet. korszak kezdődik. vezetésével megkezdődtek. 

ten alása során én terjesztet- 
az gaenkita V en a H k II hit ; pár lej. azután meg, hogy a há- 

zíviselők zetésének feleme- ogyan e : eny ten! boru alatt számtalan esetben 
éről szól és ez el kapcsolatos 

lóriási pénzösszeget semmisitet- 

at- An az vl apesolto a p énzhiányon tek meg, - nem lehet csodálni, 
fe- . ámutattam arra a visszás Anélkül, hogy ujabb infláció volna ha a bankjegyforgalom, egyesek 
r ozetre, hogy ma egyik vál- - Bukaresti tudósitóuk távirata - szermit, 23, mások szerint 

1a a magasabb, a. másikban ey .... e ... szalék 34 milliárddal kevesebb a 

1is ksonyabb illetménye van A Dimineata kitünő forrásból ami körülbelül 15-20 százalék névlegesnél. jok vanazon becsztásban lévő Eö. aesül hogy a ornányboz minuszt reprezentál, Ha feltesszük, hogy az ela 
a előnek. Kértem a kon- ozelalló pénzügyi örökben fel- Sokan azt hiszik, hogy a leg- veszett pairpénzek összege nem 
a beus hozzájjárulását ahhoz, egtte, éz I eszmét. 1 g utóbbi tiz év abnormális viszo- rug ilyen sokra, csak a felére, - 

elő az elfoglalt állások megfe- alk im ie kötee p nyai között, amelyeken az or- még akkor is ajánlatos volna 
2 áló oen legyenek dotálva és r 1 er esz n on szág átment, a Banca Nationala pótlásuk, mert hiszen 1 vagy 

ö0 asokhoz szükséges kvalifi- l . fel el etne emelni irkr bapirpénzének nagyrésze meg- másfél milliárd leinek piacra 
gé nde föltétlenül kivániák meg ele néenz élkül oigáli at semmisült. Senki sem tudija, mi való dob ását a jelenlegi helyzet- 

A kérdetben. tél er iánnk ül heogy inflációt a megsemmisitett bankjegyek ben nem lehetne olybál venni, 
letkez és körül általános vita csinálnának. . összege, de általában azt gon- mintha uj inflációs kibocsátás 

iszter, majd végül Vararu Csakugyan, a Banca Nationala dolják, hog y a forgalomban levő szólaj i1 iztos reflektált a emissziójának - amely névlege- papirpénzből fantasztikus ösz- agy a sokra, kijelentette, sen kevéssel több 18 milliárd lej- kormány már régóta fog- nél - a valóságban sokkal mér- 8 azzal a tervvel, hogy a ! sékeltebb cirkuláció felel meg, 

történe volna. Ez az összeg is 
enyhitene a válságon. szegü ment tönkre. Tekintetbe enyhitene a válságon és a lej véve, hogy mindenkinél hasz- kurzusát is megfelelő pozicióra nállhatattlanná rongyolódik jó ' emelné. 

-
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. Értékes festmények az
 Apol- ség ügyében meginditott

a ai ayo- x Öseszes vidéki lapok r
észére 

atlantic mozsó 
lo előcsarnokában. Meglepően mozást, mai napig sem tudta hirdetéseket elfogad a Heged

üs 

t 91j4 órakor na sz érdeklödés az Apolló megállapitan a két sSzerencsét- MHirlapiroda. 

iőcsarno n rendezet: len vizbefult személyé 

Apolló mozsó nemzetközi képkiállitás iránt. a tszeméye Harisnyát vásárolh t an 

5, 7 és 9 órakor 5200 Olyan festmények kerültek
 itt 

a cs 

a falakra, amilyenekkel csak iga
- 

de elismertenjót és 
ha 

ma és kolnap zan nivos tárlatok dicseke
dhet- Október 4-én 

olcsón csakis 
ne 

pénteken és szombaton nek. Iványi-Grünvald pompás 
B 

4 ám az 

Martin apó kevt é koppogkóla em Vasas-Bál Fischer áruházáha sz 

ános gyönyörü akt-tanulmá
ny 

ség 

Pp Katona Nándor fenséges tárvai a Katholikus Körben. Sas passago 
be 

puttonyn em 
se 

ar értékü művész ellestrén
y Ka- 

Hölgyeim 1 
hal 

Érdekfeszitő társa alm
i dráma cziaány, riedlingec, Ceiger 

, 

tati 

Erdekteő felvonásban Richárd és a többiek szines a tantóla Orsolyazárda ruhavatró Eécsi budapesti utamról mer- k20 

Ezt megelőzi egy kacagtató lőt adnak a nagyértékü vász-és elakeezit
ő anfelta lel ruharajzokat zeleztein be. eset 

oi 

ZIGOTTO burlesc. Szombat 
naknak. 

ismerve annak jelentőségét
 seré-rok, milliók, tüllhöz va

ló ingmin- lev 

d. u. 3 órakor mérsékelt A Magyar Általános Hitel- nyen folyik a jelentkezés A icl
 ták stb. óriási választékban. Pár- 

pin 

helyárakkal bank nagyvál adi fiókjának cu- sérubavarró hétfőn szerdán, a na-montirozás, fehérnemü-varrés előt 

taosm korosztálva, mint az Őficiul de virágkészitő ta folyamm kedden 4 legkényesebb izlés szerint ké- épp 

Hirak Vanzare al aanarul Bucu és csütörtökön olyana keddfel szülnek. Tiszteletel 1 

biharmegyei képviselete 8-ig lesz megtartva. agyonta- 
el 

ta ezuton közli az érdekeltekkel, k esz ne
sttk ké Argyelán Emma 

déli 

A magyar tisztviselők ro- hogy az uj belföldi cukorcam- ményes hely be
töltése ivánt ér- str. Viahuta (Szt Jánosu) 35. 

fekt 

mán vizsgája. A városi és 
me- pagne megindult és az eladások deklődhetnek a rend főnökn

őjé- Keresünk: két és három szobás la
káso kiür 

gyei tisztviselők román vizsg
ája megkezdődtek. Tájékoztatással nél. 

kat lelépéssel, butorozott szobákat, le rösr 

ma folytatódott Popovi ci az intézet cukorosztálya szol- x Október 11-én Bartók zon
- hetőleg központban, sürgősen. - Kü az u 

Miklós dr prefektus 
előtt. Ma gál. 

gora hangverseny Jeg
yek He- csönöket kihelyezünk előnyös kamat2 A 

elutánra előreláthatóan be iss Néhai Berger Albert sirkő- gedüs Hirlapirodában. ' Mb és megfelelő fedezet melet 

fejezik a vizsgát. 
felavatása vasárnap, f. hó 5-én 

Butorokat, szőnyegeket, képeket, mi tikk: 

. Harangszentelés Pusztaujla-
 d. e.9 órakor lesz a velence

i izr. "A szolnoki itélet hullámai. den néven nevezendő értéktárgyakat kor 

kon. A pusztaujlak
i református sirkertben, melyre 

ezuton hiv- Budapestről táviratozzák: . 
bizományba elfogadunk és a leggyon fázél 

templom nagy áldozatok árán juk meg a rokonok
at és ismea LNyolcórai Ujsági értesülése sabban elhelyezünk. - 

Házakat, szőlő kuko 

beszerzett uij harangját most rősöket. Berger Albertné és szerint a tegnapi miniszterta- ket megvételre keresünk
. A város min készi 

szentelték föl. szép ün
nepség ke- családja. 

nácson a kormány tag
jai a szol- den részén

 beköltözhető házak ránl meg 

retében. Az ünnepségen, ame- Néhai Reismann Simon noki itélet ügy ében arra az e
gy- opcionálva, eladók. - Vidéken van fürge 

lyen a Körösvölgy református siremlékének felavatása f. hó séges megállapodásra jutottak, restaurációt helyettesitő, évek óta fmm 
koltá 

lelkészi kara teljes számban 5-én d. e. I1 és fél órakor l
esz a hogy a belügyminiszter és a álló, magántulajdont képező na

gy ve jatlar 

résztvett, megjelent Sulyok velencei zsidó temetőbe
n. honvédelmi miniszter p

anaszait déglő magánház 1 holdas gyum Me 

Teszevettspok is. aki a megtarN
éhai Fischer Márton és egységesitve átadják az igazság esőssel elhalálozás migtt sürgő- 

tott ünnepi szertartáson az imát Mártonné sirkőfelavatása vasár- ügyminiszternek, aki lefolytatja adó vagy itt beköltőzbető maginhá megn 

mondta. Az ünneplők aztán va
l- nap, folyó hó 5-én d. e. 10 óra- a vizsgálatott Al miniszterek zal eleserélhető. Saját érdekébi léket 

lásos üösszejövetelen vettek kor lesz a velencei izr. sirkert- közti ellentétről megjelent hi- minden adás-vétell, lakássere mint 

részt. 
ben, melyre ez uton meghívja a

 Tek alaptalanok. 
bizományi úgyben csak 

e Fások váradi gyülése. N
agy- r0 onokat és ismerősöket a ; z Ac l , : 6. 3 tálja 

a ások várad zyülé zolon , a Uri fehérnenüt és kelengyét Crisana -irodál mégis 

gyülése. November 9-én az 
Er- A félixfürdői patak áldozata

 lidabb árban késziti Le n g
y el Sír. Alexandri (Teleki-u.) 24. kere

sel olyan 

délyrészi Faegyesület országos A félixzfürdői m
elegviz forrás uridivat üzlete 

v 
attika. 

közgyülést tart Nagyváradon. nyomában csergedező sekély gia 
i . ként a 

Ez a közgyülés fog hatá
rozni a patak is megköveteli nagának 

Uzlethelyiség
 vezhet 

OFR-rel való szerződés m
eguji- az áldozatait, minit nyári f

ürdő- Győződjön meg az 
; d konzel 

tása, g a renáti erdekelt 
zésekkor a folyó. a. Körös. A alani telsorolt áruk azon nal áladó ezk 

ségekkel és az Ugirral valoó most leforgott két hé ké ... 
á mindei 

ügyében is. 
1 félméter mély forró vizü 

patak- 1 matring fénypamut, feh. . 2 Lei ci tanirodában mint e 

Postatisztviselők a váradi Iba. EÉgy öreg nénike, hatvanöt 
spujnicérna DMC feh. 4, emn Hegedüs Hirlapiroda' 

Opereti 

törvényszék előtt. Két fia
talkoru hetven esztendős lehetett. egy 8P00 g uyafelt. 

pechjü 

postahivatalnok állt ma a töre: délután a partról lógatta a
 meza 1 spulni cérna, Clark, 300 1. 1i . c * gyönyt 

vényszék Szőllőssy-t
anácsa előtt telen lábait a vizbe, dea

 part 1 . Coals, 1000 J. 32 , 
l Tűs, bc 

Azzal voltak vádolva, hogy k
ül- fövénye megindult vele, a sze- 1 pát lésettettku l.

 
7 amely 

földi aj ánlott levelekből ki-ki- gény asszony térde meg
rogyott 1pár patent ermekharisnya L i5 

s ; mudja 

szedegették a pénzküldeménye- s a járózkelők ráakadtak egy 1pár női
 selyemharisnya . 130 

pin, 1 

ket. Az egyik tisztviselő be is holttestre a patakban. Nemso- ! drb gyermekeapka téli.. 37 2 
vedig a 

. anyal ed / an. 
z-György szappan val. 90, 

terit; 

ismerte, hogy hat levelet
 meg- kára ujabb áldozat is követke- 

c Z ríti le 

eráit. Az egyik levélből 150 zett. Egy harmincöt év körüli Továbbá harisnyák, zsebkendők, kö- C U ar. 

francia frankot, a másikból férfi ezuttall. Ő is megfulladt tött, szövött- és rövidáru igen elő- = 
ne 

osztrák koronát, a negyedik
ből deozó gyerekek találták meg a e 2 em ( / i 

300 dinárt, az ötödikből 100 parton, ahol még tarisznya is Klein Sándor
 

belga frankot és a hatodikból feküdt elhagyatottan. A kal 
Omol 

2 aranyamárkát tulajdoni
tott el és a tariszn3 ada a ap ő 

vány sz 

l ; 1 és a tarisznya gazdája pedig és lársa e t 

jogtalanul. Mivel sok tanu van, örök álmát aludta a patakban 
ll ve 

itélet csak délutánra v
árható. Érdekes, ho patal pan. Ste. Episcopul Ciorogariu

 1/a. sz. 

s. hogy a csendőrség, (Uri-utca) 8i 

amely mindakét szerencsétlen 
a 

x Kegyelet a Sas alatt. 

nyakkendőkben és 

divatharisnyákhan 



KI 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Mégis meghal a nyár 
De kergetni nem 

hagyja magát 
Egyszer már elparentáltuk, 

Jor 
a k 

Az őszi ülésszak 

ga 
ormán 

.. 

ntii 
yváltozást 
Brafianu hafilyudala 

.. 

Szombat, 1024. október 4. 

ból a másikba, de a régi békebeli gaz- dagok nem igen vettek róla tudomást. Soha sem tekintették másnak, csak siz bernek. 
A Depositenbank ismeretes botránya 

amikor belefulladt az esőpo. - Az Éstilap eredet! távírata - egye dagadt és amit Seypel kanceljár 

olvába, dejakkor csak fetsz- 
; . , . Ausztria jaávára a külföldi államoknál 

csolyá . felült a k bani A Neamul Romanesc Jorga lapja autentikusabb kormánykörökből nyert elért, mindazt veszélyeztette Castiglio- 

halott volt elelt a - irja: 
értesüléseink felbátoritanak bennünket ninak és társainak Neumann Gábornak 

nevetni kezdett. ogy Tre a out Politikai körökben még a kor: arra, hogy kijelentsük: még Bratianu és Goldstein Pál igazgatótársainak mu- 

az egész, es kisminkelte arcá mányhoz közelállókban is preciz Jonel miniszterei maguk is azt hiszik, ködése. A vezérek, mikor látták, hogy 

II rózsásra, fiatalosra, makkegész- adatokkal támogatva hangoztatják, hogy - az őszi ülésszak az utolsó. a hullámok tornyosulnak tejük fölött 

ségesre. Tegnap szinte megszé- hogy rezsimváltozás küszöbén állunk. A közigazgatási és választójogi refor- elhagyták Bécset. Castiglioni Olaszor- 

432 pült bele, hogy közkivánatra Egyébként ez nem is meglepő és anélk mon kivül nem terjeszt be a kormány a szágban, Neumann Budapesten és 

prolongálták. És most megint kül, hogy az utód kérdésével foglalkoz-: parlamentnek mást, mint sürgős jellegü, Goldstein Berlinben tartózkodnak. A 

haldoklik. Ezuttal visszavonha- nmnánk, magunk is meglehetős bizonyosz I de nem tulságosan fontos törvényjavass bécsi ügyészség körözőlevelet adott ki 

tatlanul utoljára, mint a hattyu, sággal állithatjuk, hogy valóban vége fez * latokat, azaz olyanokat, amelyek a kor- ellenük és hir szerint, Castiglioni e hét 

eg- szomoruan, szivetfájditón. agg- lé közeledik a mai kormányzat. A lege ] mányzat napi szükségleteiből erednek, végén megjelenik a bécsi vizsgálóbiró 

abb kori végelgy engülésben. A fák ] .
.
 xazezen mmr előtt, aki a Depozitenbank ügyében 

ztó- levelei még li o ee 
a e. t e 

fogja kihallgatni. 

nin- pincérei már elherva ta mi- Edd g h 1 
A Depositenbank bukása és a Cas- 

pár- előtt hozták volna a sört. amit 
1 tizenöt ; a 10 U a van ! tiglioni affér ugy az olasz, mint az osz- 

rrés éppen két hete rendeltem) és a a Im alnzi katasztrólának trák parlamentben nagy viharokat kelt, 

ké- Pankoclics kabinjai becsukták 

dgyannyira, hogy az osztrák nemzet- 

ettel kelyheiket az őszi dér elől. A 
- Az Estilap eredetli távirata - 

gyülés legutóbbi ülésén Seypel kancel- 

déli széll még langyos csókkal Berlinből táviratozzák: A Mainzban történt vasufi ka- lár szükségesnek tartotta nyilatkozni 

35. fekteti aludni a hoidat, de már tasztrófa méretei most bontakoznak ki. A mainzi északi pálya- az ügyben. A kancellár nem hiszi, hogy 

az kiürül esti harangozáskor a Kö- udvar mellett lévő alagútban hibás váltóállitás. következtében ! az olasz tőke, amely csakugy érdekelve 

lakáso. röspart, csak a magány sétálgat keletkezett az összeütközéss A romok alól ujabban huszonöt van ez ügyben, mint az osztrák, vissza 

at, le az utakon. 
sulyos sebesültet Szedtek ki, s a vagonroncsok alól előkerült venulna és nem ismerne kötelességet. 

- Kit A nap agressziven süt még halottak száma tizenötre emelkedett. 
A bécsi sajtó nagy izgalommal táre 

kamat: hivatalos órái alatt, Sa legyek zuzzzzztuzzmzzoemzmzzmserr mr zzenztaztaszamezzezmszmrcomez özetzsemzzer gyalja az ügyet és várakozással tekinte- 

ett. - tikkadt ájulással hullanak oly- 

nek Castigliori Bécsbe érkezése elé, 

t, min r bele a levesbe, de a lők már M 
b ki 

mert biznak abban, hogy a milánól 

rgyakat ekele eeaan nya- 
aleescu Uur ör Ja Banca Commerciala, amely 125 millió 

eggyor kukon boáikat s szorgalmasan Ne csak a kisbiriokostól vegyék el a földet lirát kölcsönzött Castiglioninak, megol- 

z szól készülnek a divattermekben, Ez alkalommal nem a Bihorul . t, Természetesen, a törpebirtokosok dást fog találni , Depositenbank sza- 

i meg a háznál delgozó szabónők hanem bizonyos házhelyek révén van nem nyugodtak meg ebben a határozat: nálására 

kr fürge ujjai alatt a kivágott, de- szó Mateescu Györgyről, aki tudvale- ban, hanem Földes Mihály dr ügyvéd Legujabb távirati jelentés szerint 

au koltált hasitott azsurozot uj- vően a Zichy gróf-féle sokezer holdas utján felebbeztek a megyei agrárbizott: Neumann Gábor részére budapesti ügy. 

ta fem jatlan kosztümök. erdőség bérlője. 
sághoz. Felebbezésükben előadták, hogy védje Bécsben salvus conductust kér. 

gy " leghal al nyár de kergetni Gégény községben összesen öt ház: ugyanabban a községben Mateescunak A bécsi ügyészség erre csak nagyobb 

nem hagyja magát Előbb még helyigénylő jelentkezettt Az öt ember kiterjedt parkja és az országut mellett óvadék mellett hajlándó. A budapesti 

erhi megmutatja mit tud: jó em közül az egyik Mateescu soffőrje, a má: kisebb darab földje van; kitünően al: ügyészség ellenzi Neumann kiadatását 

ekéb lékes akar hagyni maga után, sik az udvarosa volt. A járási agrárbi: kalmas házhelynek. 
kér hogy az iratokat küldjék Bu- 

ere mint a megőszült uzsorás, aki zottság ennek az öt embernek törpebir A megyei agrárbizottság, Georgescas aPestre. 

a halálos ágyán kórházakra tes eeébe öznttott ki re Valcea fáblabiró elnöklete alatt ma fogzzzzzzzzzzazzzzmzzamzzz 

álj valgyonát e átha y)eket. 
s a ' 

d á a an) Átat hálla bél elvettek 2 hol dat, egy 2 holdas bir. lalkozott az érdekes felebbezéssel és lde ( e nfo rca lom 

sz olyan kék, akár a csodálatos t tert attikai menybolt, amit egyéb-és ént a régi görögök aligha él- vezhettek, mert ők a tengert 

pechjük volt, ha csakugyan nem mét megkezáte az ellenséeüez 
gyönyör ödhettek ebben a de- való pártolás cimén ,régebben 

7 nely zsebredugott kézzel ha- eemn meemz van? a szemembe, hogy nyár 
Z Pe. kánikula, uborkaszezon. Casti g ! 101 
ő kiz k k övér vadász már nem Megmentik-e Európa e ho 
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enzekvensen borszinünek ne- Vezik Ami a görögöket illeti, mindent föltételezek róluk, mert nagy ördögök voltak trallala, 
mint egy szavahihető éltesebb operett állitja. Mindenesetre 

; horgaival a Körös halait, mán thnára pácolt, edzett ügyvéd r nem hasitja uszonyaival a Min nem bánom - biboros amokat, a nőcsábász bank- a Ar nem aszfaltbetyárk odik vin nokban molett barna és so- ey zőke kismacskák körül... öerek Teletek. drága nyári em- még ] udom, hogy a remény k e csillan, ha a Körös-hidra iat aen azt most nyári han- öt,, , tatarozzák. Sárga szint 

*
z
 

rült 

A
 

tok"-ból meg elvettek 1400 négyszö gölet 
ezt kapta az öt igénylő. 

Harminc 
a jasi-i 

A világsajtó hetek óta hangos Cas- tiglioni nevétől. Az egykori triesze ti rabbi fia, aki ma mindössze negyven- nyolc éves, 
Pusa. A háboru alatt öldöklő szerszáz mokat szállitott az osztrák 
mádiának, a háboru után p 
tolt, 

háromszázmillió svájci 
csolt össze. Hónapokkal 
bankja, a Depositenbank 

a háboru utáni börziáner tiz 

magyar árz 
edig a kisaja 

Ausztriában 
frankot hará- 
ezelőtt bécsi 
válságba ke- 

és csaknem egész Bécset magával 

legázolt, kifosztott 

nkját és őt 

négyezer pör 
hadbirósá 

- Bukaresti tudósitónk távirata 
A jassizi hadtest birósága is- 

y kalstenadta, s bátor ivelése 
ében sárgán az őszi napsü- 
iuság mnint a reményt keltő 

rántotta, Fénykorában ba 
együtt emlegették Stinessel. A spanyol zsidó familiából származó fiatal Cas- 

nt, új ruhát kap. Olyaa, ak avaszi kovelkót huzná- , Nyurg, traverzekre. 
a, cis, mégis olyani bús do- 

z Igazság hogy fáj- 
megtört szivvel adatik mindenkinek, akit illet, Zzősz . 
Zt már mondtam? 

2 

tiglioni jóval a háboru előtt autógummi ügynökösködéssel kereste fehér kenye- rét és rövidesen a Magyar Ruggyanta- gyár bécsi alapitásánál igazgató lett. A háboru alatt, született olasz létére res pülőgépeket szállitott a monarchiának. Repülőgépgyárat létesitett és a gépek- hez szükséges aluminiumot csempészz uton szerezte be. Sok baj volt repülő- gépeivel és egy szép napon a Kriegsmi- niszterium vissza vonta katonai felmen: 

Földes dr előterjesztése utá n helyszini 
szemlét rendelt el. 

-
-
 

gnál 
kodó Csokaj, 
Budapest, Frie 
gyáros Budape 

Nagyváradon 
Ma a következők érkeztek Nagy- várfadra: 
Park szállóba: Somogyi Soma gazdál- 

Kemény Imre cégvezető 
dmann Arnold konzerve 
st, Glaser Dezső földbir- tokos Fegyvernek, Liehtmann Mór , 

tföldbirtokos Budapest, Fried Ignác 
perének tárgyalását. A hadtest földbirtokos Nyiregyháza, Glaser Vil- 
területén nem kevesebb, ,mint most földbirtokos Fegyvernek, Stein- 4000 ilyen per vár még tárgya. fo Arnold kereskedő Budapest, Eieh. asral. 

i karrierje 
legnagyobb ,siberjét 
ltését és egyszerü közlegényként kiküld- te Albániába, innen rövidesen visszake- rült Bécsbe, nagyszerü szimatjával ki- használta a gazdasági romlást és egy- másután vásárolt össze mindent, háza- kat, palotákat, iparvállalatokat, árurak- tárakat. 

Háromszor nősült, házasélete mindig boldogtalan volt, féltékenységével elüle dözte maga mellől feleségeit. Vagyona egyre nőtt, már az egykori bolgár cár udvari vonatján utazott egyik ország- 

Kik került 
a váradi állam 
A nagyváradi 

B 
n 

. 

ek 

; állampolgárok ! listájára legujabban a követke- Ponta Kálmán 38, Enderfer Arpádné 28, 
zőket vették fel: Kiss Zsuzsa 0, Czina János 10, Buzik 
Holbán tábornok (v. Szélcs) utcai la: I Sándor 2, Kajántó Sándor 22, Nagy 

kosok: Pető Lajos 
33, Gróf Lukács 1, Kiss 
Béláné 5, Lénárd Józse 
György 22, dr 

Várady Jánosné 
La os 30, Barala 
fné 23, Mihalkó 

Parfukán Mihályné o9, A 

" . 

ner Zsigmond keresked 
Darvas István utazó B 

háztartás Budapest, 
tistzviselő Bud apest, 
háztartás Bu dapest 

polgárok listájára 
Kun Györgyné 21, 

Istv 

ván 22, Spielman Ferene 
zsefné 31, Zeman János 
Sándor 24, Kocsis Zsigmond 24, Maár 

ő Budapest, dr 
udapest, Ritter gnác mérnök Debreczen. 

Rimanóczy szállóba: Bém József ke- reskedő Bécs, Friedmann György mér- nök Budapest, Klár Dezső igazgató B dapest, Cseresznyés Erzsébet sziné 
Kolozsvár, 
pest, Eggers Vilmos 

112 

sznő 
Pesta Frigyes titkár Buda- 

kereskedő Berlin. 

e 

Palace szállóba: Jager Louis festő Berlin, Schvartz Bernát kereskedő Huszt, Vadász István dr orvos és neje udapest, Friedberg Hedvig 
ő Berlin. 
Központi szállóba: 

tisztviselő- 

Rimóczy Margit 
Hudasich Frigyes 
Kulcsár Erzsébet 

ujabban 

Szabó Mihály 30. 

án 46, Papp Ferenc 30, Kárner Ista 
83, Margós Jó-z 

19, lorváth 



" 
. 

utóbb ugy határozott, 
hogy a 

3. Str. Nicolae lorga (Zöldia -ntca
 7 sz. 

Dezső 24, Kelepecz Ernőné 27, Körösi 

Bihari, Hevesi és Martinek 
alakitják, a 4 

János 22, Szücs József 30, Tóth Lajos 
R 

zenekart Béketi dirigálja. 

40, Guy Pál 2, Makó Sándor
né 28, Bod- 

m 

nár András 33, Fehérvári Józselné 36, ö i 
- 

,, : 

Fábián József 27, Peskó Zsigmond 48, Megkönnyitik a 
magyarország 

futbal osapatok
 VERA MIRCEVA; 

Lázár Kornélné 36. 
y 

AZ ELSő BERLETI ELŐADÁS 

amutcai lakosok: Sipos Józsei Labdarugó csapataink csak a tékos nem szerepel. Igy a tul- Az utóbbi években Nyugat-Európa 

17, Surdia Elodohia 17. legritkább esetben jutottak ed- nyomóan külföldiekb
ől összeto- minden szinpadán az orosz irodalom e 

Kálmánzutcai lakos: Mudora János dig ahhoz, hogy magyar, vagy borzott három emlitett buk
aresti mélységesen emberi vonatkozá

su a 1 

né A. 
más külföldi csapatokka

l mér- hMsapat nem jelentkezett
 a baj- mái foglalták el a főhelyet. A magyvé 

sát 

Ferdinánd király (v. Rákóczi) uti la közhessenek, s igy el voltak nokságra, tehát továbbra sem radi szinház igazgatósága minden te
kin. rad 

kos: Bagossy Béla 45. vágva a fejlődés utjától. 
A kül- kell tartani attól, hogy Bukarest tetben lépést akar tartani a nyugati ran 

Zsiga Miklós (v. Lukács György) ut- földi csapatok itteni szereplé- jelentősebben beleszólion a modem szinpadokkal és ezért mű
sorába sza 

cai lakosokok: Fried Dezső 26, özv. sét előbb oktalan sov
iniszta és bajnokság kimenetelé

be. vette az orosz dráma irodalom 
legjobb "a 

Millye Istvánné 30, Kovács Béláné 30, alaptalan 
állambiztonsági sze

m- ....
.. terméseit. Az első orosz dráma Muc- tün 

Korodi István 16, Czéger 
Todor 22. pontok akadályozták

, maid mi- 
s „e h . 

rov hatalmas munkája Vera
 Mirceva kér 

Vlaicu Aurel: (v. Vámház) utcai la- kor nyilvánvalóvá lett a kétke- 
zin az 

lesz, mely telve van erő
s emberi indu- véle 

kos: Pap Demeter 31. 
dők előtt. hogy a más állam- o000 

latok nyomán fakadó drámai fordula. ról: 

Hármaszutcai lakosok: Thicing Ká: beli sportcsapaltok bejövetele Az első szinházi hét műs
ora: tokkal. A minden tekintetben izg

almas dés 

roly 21, Arany Sándorné 3. semminemü veszélyt
 sem rejt Pé Me 

dráma főszerepeit Jósika Mici, Körösi volr 

Lipót-utca lakos: Lukács Béla 4. magában. ekkor a közpon
ti szö- péntek: Mézeskalács. , Juci, Tóth, Martinek, Hetényi, Galam- kel, 

Simeon Barnutiu (v. Damjanieh) 
utcai vetség támasztott szinte le

küzd- Szombat délután Rózsalány. mérse bos, Hevesi és Sós játszák. A Vera tárg 

lakos: Kemény Zsigmond
 22. hetetlen akadályt a fontos kul- kelt helyárakkal, fél négy

 oral kezdettel Mirceva premierje hétfőn lesz A bér- lett 

Jókai Mór-utcai lakos: Weisz Jó: turaáimport utjába. Ismeretes a Szombat este: Mézeskalács. letben. A hétfői premier iránt érthető cgyi 

zsef 8. Es.8. R. footbali-szakosztá- Veszma deltten oa é érdeklődés nyilvánul meg ugy. dő 

Aran atci 6 Kostt) utcai la yának az a határozata. mely asárnap este: Mézeskalács. hogy A iegyek legnagyobb része már mes 

os: N gvomesz y Imre 1. , szerint külföldi csapatok csak ; 
elővételben kelt el. 

dok! 

.....
 ssetee nebi BEMUTATÉOA Mézeskalés zá er abi 

0b éleepan 84ndor i0. 
első állomásukat Bukarestben , Szombaton délután mérsékelt hely- zációs sikent aratott magyar motivus dene 

Mészárossutcat os. Schwartz Her tartj ák s ott a szövets
ég javára, árakkal a mult szezon egyik

 legfrappán- mokkal és mesealakokkal tarkitott o
pe: 

man ő ; de a fezét rendező
 egyesület, ab epgyebb aratokt an rti a Mézeskalács kerül

 szine szome a ha 

! vagy vállalkozó rizi ójára egy 
szinre. en aton és vasárnap este. gyönyörü 

paolát Bebt Ödön) utcai lakos bukaresti cs apattal me ccselnek. 
gzerettben mutatkozi be a váradi operett sikerét mi sem jellem

zi jobban, e 

Hattyustucai lakosok: Sebesty
én Sán- Ez a feltétel ely sulyos, 

hogy z 
éby a társulat minthogy az első két előadás után az lek 

dor 41. Lőrinc Péter 28, Dombi Józse! ennek terhével telies lehetet- szubrettje a tobel szerepeket Barna egész város a bálos operett vezérmo
t hama 

t.a Andrásné 41, Somogyi lenség lett volna külföldi
 csapa- z óh Mad

as Stoll, Bihari és vumát énekli. A ma esti előadás kere-
 

Sándor 35, Nagy Mihályné 15, Lázár tokat kapni A Bukarestbe való 
ér , tevü) aratna atan tében ugyanazok játszák a főszerene hittei 

Tódor 45, Orosz János 38, Blum József leutazás annyi időt és fáradt- ir jevüle a egész v Agon 
ket mint az első este és pedig Bari regén 

osz B 1 ; A y itó körutat tett „Három gráciát" ját: Sári, Tóthné, Benes Ilona, Gr
óf László, l 

10, Veres Miklós 36, Jakab Lajosné 6, ságot igényel, hogy a túrázó za el 
; 

ideali 

ös JAnos 8. PaP fóziel 17, Nagy sán csapatok inkább mellő
zik az er- sza e az operett együttes. A három Stoll, Bihari. A ma és holn

api előadásra ma i. 

; 
. . 

grácia Bió, Barna Sári és Kertész Man: m k korlátolt számb kaphatók a. 

dor 24, Brock István 38, Tömpe Antal délyi ajánlatokat, semhogy a ő : ár csak korlátolt száptban kaphe lesujt 

; 
; . cilesz. A férfi szerepeket pedi Stoll k 

20, Mihucz ánosné 18. bukaresti utazásra vállalkozza- repeket ped la jegyek 
meg 

Fábián Lajos-utcai lakos: Markovits nak. Viszont túrae
rendező sem zzosszzzmaau zuszzszsmzvoonzoseo

eszaob 

sSámuelné 1. 
igen akad. mert hiszen a 

buka- 

végze 

Pece-utcai lakos: Babrik János 19. resti utazás horribilis 
költsége, 

ayos 

amit még emel az ottani bizto
s 

belül 

deficit, elriasztja a vállalkozási 

többe 

kedvet. 

tésre, 

E feltétel fennmaradása ese- 

mint 

udvarban 
tén tehát kizárva maradt 

volna 

madi 

annak a lehetősége, 
hog ide 

a 

magyar csapat ejöjjön. 
öz- 

1 

a Heymann-kertben 
pont be is látta e rendelke

zésé- 

ee 

Bejárat a sárga lobogónál 
nek súlyos voltát és er 

nem 

t 

ardii akarja labdarugó sportun at 
a 

; 

Bulev. Reg. ferdin
and stagnáció és visszafellő

dés ve- 

(Rákóczi ut) 
szélyének kitenni, legutóbbi 

kéz u 

3 ülésén megváltoztatta el
őző ha- 

doktor 

" tározatát és kimondta. hogy a 

tucniil 

Ismét megkezdtem 
külföldi esentele, itieni fúrája 

jét é. 

nincs a kötelező bu arestfi pre- 

magáb, 

az arusitást mierhez kötve. 

, .0 A közvetlen határ következ 
tatta a 

ladásfa kerüln I 
tében 1 legközelebbi külföldi 

a tunk? 

0 szomszédaink a magyar sport- 
Berson 

gédiát. 

csapatok. A magya
r labdarugó 

Szerenc 

Több 1000 méter észt és tél kabát sport nivőla inen fellett, a ma- anmisarkot és talpat ricieel Kesezzeri e 

Tegethot és fékeie eostün ogveiek t
 esanatok itteni tétzésa te 

y 
1 1 e 

gyapjuból .. . Mtr 175- 500 L-i át hatalmas erővel fellesz szii nuununnunnununui 

Tennis fianelek Mir 38--3
0 és 361 ból örvendetes a köz

pont hatá- um 
u 

va ak. 

bamut vászon 80 cm. széles, fe- 4 roZata. amely lényegesen köny-: a legs bb i k 

hérnemüre nagyon alkalmas 36 
L nyitett a magyar labdarugó m 

g ze no1 
tk In 

Báslscnttton emtényi. inő- csapatok itteni szereplésén. . ; 

bs vilzót, fgyetut 
Legtökéletesebb férfi . 

lom.............. Mtr 62 Lei 
bajnoksága. Bukarestben az m egjo gyerme 

Mőz tari 

180 ém prima alsó lepedő vászo
n é utóbbi hetekben három

 kitünő 

tnak, 

si ykésziei panttváomk k a reprezentáló labda- mm éét 

na és szegélyes, ára 1100 -
1500 rugó csapat: a Triumf, Romco- um 

Kockás szövetek gyermek ruhara mit és CFR. alakult. Mindhá- 
ID a 

Mi..... .. uhara ban jeles külföldi játékosok a 99 

Nagyon sok maradék Toülebelnek. Azt lehet hinni készülnek Legolcsóbb gyár
i szabott árak 

olcsó árban. bogy ha ezek is részt vesz
nek a 

Ezen eikkek árusítása e hét katnoi közdelenten. könnyen mm Nagyváradi fióküzletek: 

végéig tart. eódi aiják a hegemorii jeg me gülevardul Regele Ferdinand 2. (Bazár-épül
e!) let 

; m 2. Str. Avram lancu (Kossuth-utca) 5
. szám Gyárép 

ezm 
um Barna lenő bajnokságban csak

 azok a csaz 

vehetnek részt. amelyek- 

ben háromnál több k
ülföldi já- l patok Suuuunununinnnn

nnnn 
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Ope: 

Omz 

yörü 

ban, 

a az 

noti- 

kere- 

repe- 
jarna 

ászló, 

dásra 

hatók 

III 
rak 

1 

magában is ellenvéleményt jelentett. 

Szombat, 1924. október 4. 

A pesti szerelmi dráma 
reflexici 

egy nagyváradi szalonban 
Munkatársunk tegnap szokott társaz 

ságában, egy ismert és tisztelt nagyvá- 
radi urinő szalonjában, amelyben gyak- 
ran születnek komoly gondolatok s a 

szamovárban finom koreai teának forr 
a viz, s a négy tapétán négy festmény 
tündököl csupán, munkatársunk megz 

kérdezte a ház szellemes urnőjét, mi a 

véleménye a budapesti véres tragédiár- 
ról? Ez a ma mindenkit érdeklő kér- 
dés előbb-utóbb ugyis szőnyegre került 
volna, de éppen mert mindenkit érde- 
kel, s mert mohón kapni a szóbeszéd 
tárgyán, hogy tovább feszegessük, nem 
lett volna tapintatos, miután a társaság 

cgyik férfitagja (közszeretetnek örvene 
dő ügyvéd az illető) kedves történetet 
mesélt a háziasszonyáról és az öreg 
doktor bácsi is fölelevenitett egy jóizü 
reminiszcenciát diákéveiből, intéztük a 
kérdést a ház bájos, szellemes, de min- 
denekfölött szép asszonyához. 
- Nagyon sajnálatos eset, - mondta 

a nagyságos asszony - és várt, elhall- 
gatott, mindenki elhallgatott, mintha a 
jelenlevők mind a gondolataikat rendeze 
ték volna. A doktor bácsi készült el legz 
hamarabb, mert ő törte meg a csendet. 
- Ez a csábitók sorsa. Én már azt 

hittem, hogy csak volt, a romontikus 
regények korában, amikor több volt az 
idealizmus. De ugylátszik a fátum még 
ma is ott lebeg a csábitó feje fölött és 
lesujt. Ne tessék csábitani jegyezte 
meg kedélyesen. 
- Ne általánositson, doktor bácsi. A 

végzet ilyen véres alakjában csak bizo- 
ayos osztályokat elhatároló vonalakon 
belül jelentkezik. Ott, ahol a látszatra 
többet adnak, mint a belső meggyőző- 
désre, ahol a konvenció hatalmasabb, 
mint az emberek akarata. Ott, ahol még 
mindig párbajoznak, ahol a párbajozó: 

kat a hölgyek, sőt a közvélemény is 
igen érdemes, bátor férfiaknak tartja. 
Beleértem a baleári szigetlakókat, a 
jasszlegényt és a nyugati államok fele 
sőbb körceit, - mondta egy fiatal leány, 
a társaság, kedvelt, legfiatalabb tagja. 
- Igazad van édesem helyeselt a 

ház urnő ne is szóljon egy szót sem 
doktor bácsi. Hallgasson meg előbb, 
moniüllik a doktor bácsi csóváita a fe- 
jét és térdés csapkodta ami külön, 

- Tessék jól körültekinteni, - foly- 
tatta a nagyságos asszony mit láz 
tunk? Sok, sok csábitót és kevés traz 
tédiát. Miért? Megmondom. Mert a 
"erencsétlen Valérián Zsigmond huz 

- Én meg nem 
a doktor felé a fiatal urileány, - Koszt- 
kát nem a felesége tette nevetségessé, 
hanem ő, Kosztka, önmagát. A férj, aki 
öl, nevetséges, mert mindenki "negtudja 
a titkot, amit addig, ugy, ahogy sike- 
rült elleplezni. A megcsalt férj csak ak- 
kor nevetséges, ha az asszony szerető- 
jén kivül más is tud a dologról. 
- Nevetségesnek találja Ön Koszt- 

kát? - kérdezte munkatársunk. 

feloszlatják az 
Bizalmatlansági indit 

Londonból jelenti a Reuter 
ügynökség: Az alsóházban fel- vetett bizalmatlansági indit- vány ügyében a konzervativek 

vaznak meg abban az esetben is, ha az inditvány elfogadása kö- 

Arvizek 
A vonatok több helyen 

Bukarestből jelenti a Rador: 
nagy esőzések következtében az ország több részében árvi- 

zekről érkezik jelentés. Az ár- 
vizek következtében a vonatok 
nagy késéssel közlekednek A 
regátban egyes vonalakon át- 
szállással bonyolitják le a for- 

Az utlevelek megszerzéséhez 
szükséges ideiglenes állampol- 
gársági bizonyitványok beszün- 
tetésével teljes tájékozatlanság 
uralkodott afelől, hogy miként 
lehet megszerezni az illetőségi 
bizonyitványt. 
Mára aztán teljesen tisztázó- 

fordult egyencsen 

elhatározták, hogy a bizalmat- lansági inditvány mellett sza- 

a regátban 
csak átszállással közlekednek 

j rend az illetőségi bizonyitványok kiadásánál 

-Nem, 
Szivből sajnálom szegényt. 
- Gazság elpusztitani egy gyönyörü 

fiatal férfit, nem sajnálom a gyilkost, 
mondta mély felháborodással az 
ügyvéd - s az egész társaság elmoso- 
lyódott, mert az ügyvéd ur, akit külön- 
ben Nagyváradon mindenki ismer s az asszonyok különösen kedvelnek, mintha önmagát akarta volna védeni szavaival. 

(m. i.) 

angol alsóházat 
vány Mac Donald ellen 

- Az Estilap eredeti távirata -- 

vetkeztébeni at MacáDonaldk kormány feloszlatja a parla- 
mentet. A belpolitikai válság el- 
mérgesedett. 
A liberálisok elhatározták, 

hogy elfogadják az angol-orosz 

kölcsön tervét. 

galmat. Az este érkező nagyszez beni személyvonatot és a Sim- 
plont, amely Craiován keresz- 
tül közlekedik, egyelőre Pre- 

! deálon át inditják. Az árviz 
nagy pusztitásokat végez az or- szágutakon is. 

kérvényező minden kétséget ki- záró módon igazolni tudja, hogy 1918 óta Románia területén tar- tózkodik, az illeték kirovása mellett, minden akadály nélkül 
kiadja az illetőségi bizonyit- ványt. Azok, akik 1913 óta egy- folytában N agyváradon tartóz- dott a helyzet. A polgármesteri 

bivatal az illetőségi bizonyitvá- 
nyok kiállitásáért beérkező kér- 
vényeket a tanács elé terjeszti. 

kodnak, csupán ezt a körül- 
ményt tartoznak a népesedési iroda utján igazolni. 

válaszolt Lontika. 

szerződést, ha elejtik az orosz 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Sikkasztó vasutas 
a váradi Tábla előtt 
A szatmári törvényszék ez év augusztusában egy eszten- 

dei börtönre itélte Paul Vasi- 
lié-t, a mikolai vasuti állomás főnökét, aki nagyobb összeget elsikkasztott hivatalából. A 
magyváradi Tábla Ille-tanácsa 
ma foglalkozott az üggyel, amet- 
lyet Panu biró referált. Mircea 
Niciu főügyész és Simonca 
György dr védő beszédének meghallgatása után a Tábla 
helybenhagyta az elsőfoku ité- 
letet, csak a büntett minősité- 
sén változtatott. 

z. 

A gyilkos miniszteri 
tanácsos az ügyészségen 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Budapestről táviratozzák: A Rökk-Szilárd-utcai féltékenysé- 
gi dráma letartóztatott hősét, 
Kosztka Árpád miniszteri tanál csost ma átszállitották az ügyészség fogházába. Koszlka védője a letartóztatás ellen fel- folyamodást jelentett be. 
zzzzzzzzzztzzzzzszzzszmtzzzzzzsvzmzmmeteszn 

N gyanus vendégek 
Kifosztották a vendéglőst 

Különös módon fosztották ki 
tegnap este Koszta T ódor 
Malom-utcai korcsmárost. A. pet- 
roleumgőzös külvárosi ivóba két 
munkáskülsejü ember tért be az 
esti órákban. Bort rendeltek és csendesen diskurálva ültek az 
asztal mellett. Koszta, a korcs- 
ma előtti téren a disznókkal volt 
elfoglalva, ezalatt felesége szol- 
gálta ki a vendégeket. A két vendég csakhamar eltávozott. Kilenc óra körül Kosztáék be- 
mentek a lakásba és legnagyobb 
megdöbbenésükre az egyik szekrényt teljesen kifosztva ta- beérkező kérnvényeket há- A tanács aztán, amennyiben a 

száralezredes volt és a szerencsétlen 
yilkos miniszteri tanácsos. De hol lát- 
hak önök csábitó huszáralezredeseket 
Mmegcsalt miniszteri tanácsosokat? nem 
átunk mást, mint csábitó hivatalnokot, 
vagy kereskedőt, s megcsalt hivatalno- 
0 megcsalt kereskedőt. A középosze 

alyu férfi megveri a feleségét, esetleg 
sak . támadót és elválik, vagy meg- 

jt. És mert nem öl, mint a jassze 
ény, vagy, mint az előkelőbb körök- 
z tartozók ezért adok igazat Lon- 

OcCsá 

Ezért szaporodtak el a csáibitók a 
zéposztályban jegyezte meg guz 

osan az ügyvéd. 
Ne használjuk kife; többet a csábitó Hejezést 

- Csábitó nincs. 
relmesek, vagy kikapós asszo- 
nő csak akkor bünös, ha hiu, 
okok késztetik a csalásra. 

. asszony, minden esetben bü- 
csal, - vágott közbe élénken 

ak sze 
MWok, 

csinyes 
.. 

dokto 
tor - A férét, aki érte küzd, 
0sz ék nem teheti nevetségessé. 
me e nevetségessé tette az urát s 

ezik 

napokban feljelentést adott be 
a (főkapitányságon, 

Budapestről táviratozzák: Bu- / 
dapest előkelő köreiben hosz- 
szabb idő óta feltünt egy elez 
gáns francia fiatalember. akit 
vicomte Jean de Baillard néven 
ismertek és aki mindenütt a 
párisi royalista klub elnöke fia- 
ként mutatkozott be. A meg- 
nyerő külsejü fiatalembert a 
magyar főváros arisztokrata kö- 
reiben magy szeretettel fogad- 
ták és az minden társadalmi 
akcióban élénk részt vett. 
A gróf összebarátkozott Kál- 

mán László budapesti bankár- 
ral is. akinek hónapokig élvezte 
vendégszeretetét. A vicomte a 

amelybeni 
azzal vádolta a bankárt. hogy 
a neki megőrzésre átadott százz 
ötvenezer frankot elsikkasztos 
ta. A feljelentés következtében 
Kálmán Lászlót két mapig őri- 
zetben tartották és ezalatt az 
állitólagos francia mágnás, aki 
a Pathe Freres megbizottjának 
és az Echo de Paris levelezőjé- 

öln tulajdonitható a gyilkosság Én entem Kosztkát, 
nek mondotta magát. kifosztotta 

A irancia „mágnás" kilosztotta 
pesti bankár-barátját 

- Az Estilap eredeti távirata - 

rom-négy napon belül elintézik. 

a bankár lakását. A rendőrségen kiderült, hogy az ál-vicomte vendégeskedése alatt is állan- dóan fosztogatta a bankárt, de a bankár nem vette gyanuba. El- 

lálták. Huszezer lej készpénz és 
tizenötezer lej értékü ruhanemü 
tünt el a szekrényből, amelyet 
feltörtek. 
Kosztáék gyanuja, a két ven- 

dég ellen irányul és a kapott 
személyleirás alapján a rendőr- 
ség bünügyi oszfálya most kere- 
si őket. 
........ 
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Marx kancellár hozzáfogott 
a kormányalakitáshoz 
- Az Estilap eredeti távirata - 

Berlinből táviratozzák: Marx 
kancellár megkezdte a pártok 
vezetőivel kormányalakitásra 
vonatkozó tárgyalásait. A szél- 
ső pártok nagy figyelemmel ki- 
sérik a kancellár kormányala- 
kitó törekvéseit és nem akadá- 

lyozzák azt, mert nem akarják a 
bekövetkező eseményekért a 
felelősséget vállalni. Hir szerint 
a szociáldemokrata párt nem 
vesz részt a kormányalakitás- 
ban és igy a polgári munkakö- 
zösség kormánya alakul meg. 

Egy váradi kereskedő 
ölvenszázalékos kényszeregyezsége 

Néhány hónappal ezelőtt fi- 
zetésképtelen lett és kényszer- 
egyezségee kére Bermann 
Sándor nagyváradi kereskedő; 
körülbelül 1.200.000 lejes adós- 

sága volt. Harminc százalékos 
kielégitést ajánlott. amit ma 
ujabb 20 százalékkal toldott 
meg. A hitelezők valószinülez 
elfogadják ezt az ajánlatot. 
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. 
; FÉENYKÉPÉSZSEGÉD, vagy segédnő 

Invitare. IPI0 HIRDETESEK 
Hiatal, kezdő, azonnali belépésre vagy Engross . 120 

, aa Iöere kerestetik. - Ugyszintén tanulófiu arany, ezüst, nickel-órák, Briliánt 

Fabrica de bere Dreher-Haggenmacher Szavanként 3 lei. Vastag betüvel 6 lei leány felvétetik Róna fényképész aranyáruk, óra-fourniturákból nagy 

s. A. din Oradea-Mare, invitá actionarii Tegkisebb apróhirdetés (10 szó) ára vagy leány kiár Rendkivül olcsó ár 

la a unsprezecea adunare generalá ordi- egii Allástkeresők kedden é műtermébe, Strada Alexandri (Teleki-z raktar. 1V cs aki! 

nará ordinará, la 11 Octombrie 1924, ora 30 lei. lás keresők kedden és pénte: tca) 4. ; *o035 Briliániol, aranyal Devállek!1 

10 a. m.in sala de sedinte a Bánci Cassa ken délután ingyen aprót kapnak, a 
fel Bul. K 

de Pastrare S. A. din Oradea-Mare. rendes napokon 25 26 kedvezményt KEZDŐ irodikstanő, szorgalmas, fejz HERBST FüLÖ Ferdeka 

Ordinea de zl: 
lődéslépes, német nyelv és irógéptu: I . 

1. Raportul Directiunei si al Comitetu- C I dás előnyben felvétetik. „Carmen ci- 

lub cenzoritor: biirea bitantului i : ; pőgyár. 934 

. Expunerea si stabilirea bilan u r , - 

cozubápunerea ei ötabiérbe ani 1925-24 KULONBEJARATI butorozott a GY inteligens eény 5 éves gyermek . / 

1 aducerea hotárirei asupra repartizárii bát keresek központban, 1 személy, ma- re könyvkereske z 

oti 
a ; ; . mellé felvétetik. Vidor könyvkereske 

; 

profitului. .sgas bért fizetek. Cimet a Hegedüs Hir- 931 / 

3. Aducerea hotárírei asupra acordárii lapirodába kérek 043 dés. 
i . 

descárcáni Direcfiunei si Comitetului cen- 
' 

; fi zetek egy 931 

zorilor. . 

4. Stabilirea onorarului Directiunel. e e ADAS-V TEL 
e 

5. Stabihrea onorarului comitetului cen-
 ALKALMAZÁS me rmse : u zezze 

a 

zorilor pe anul comercial, 1924 ő. te. BUTELIÁS üvegek eladók. Cim a 

6. Modilicarea punctului 6. din 2 
. 

ű 

7. Úrcarea capitatului fundamental la PERFEKT főzőnő helyet keres. Str. Nagyvárad kiadóhivatalában. 928 ! / em 

Directiunea. 
ELADÓ ebédlő, háló, nappali komp- I . DI el. 

antulul Active: Locul de 1a PERFEKT szobalányt keresek októ: jett szoba, ágyak, szekrény, fekete 
faras 

bregütuk ei antulüt, stcáefítle öbricei si ber 15-re. Sonnenfeld Andorné, Strada gott conzul tükör és kis asztal, szoba 

aranjamentul 37,104.043 24, Builoale Erintul Carol (Szilágyi Dezső-utca) 6. mozi teljesen jó, hosszu zongora. Bul. ög 

2649 s13.40, scle 5i lázi A306. Vele 
Regele Ferdinand (Rákóczizut) 30. jobb- 

cule 148.583. Numerar in cassá .956754. .. 

Márturi 9i materiai brut 7,714.91905. De- Nagy iövedelemre ra Száz 
A 

poii. 60 sétv ageetalánló2 
tehetnek szert 

VÁROSI bunda szilszkin gallérral! 
eld: 

; ec . ; , : . . 
iob 

Pasive: Capital actionar 7,000.000. könnyü munkával, nagy is- teljesen jókarban eladó. Bulevardul Re- 

Contul de piata anticipat al actionarilor merettel rendelkező hölgyek gele Ferdinand (Rákóczizut) 30. jobbra. 
elri 

23,000.000. Fondul de feserva normal 18 vagy urak Szász 820 
szu 

1.038. Fondul de rezervá al scáderii va- , :: 
dés 

; lorilor 3,980.000. . Jelentkezni a Hegedüs Hirlapiro- EGY nagyon finom damaszt abrosz dün. 

Credítori 22,408.617729. Contul tranzito- dában délelőtt 11-12-ig 4 1 vid nől bunda 

riu 73.11050, Profit reportat din anii 12 személyes és egy rövid nől bun ; mel 

1922/23 o1t51:19, - Protitul din anii EGY intelligens tisztességes árvalány eladó. Bulevardul Regele Ferdinand A legjobb kiviteü bőr. eber éászegbá
n jána 

; in 

i öndáru és Táska . 

Contul profit si plerdete. , kek mellé, Bulevardul Regele Ferdinand ZONGORA gol mechantkéji bere 4 a(szaesray 1) 18javításokat g válink igye 

Pierderea : Cheltueli generale Lei: (Rákóczizut) 17. 951 beadó. v ladó Strada General Möos Nagyváradi Bőröndáru és Táskagyár niáb 

112,964.696-89, Depus in rezerva pentru : peade vagy eladó 044 894 Cuza Voda (Szacsvay-utca) 18. sége 

devalvatiuni 3,800.000--, Rezerva preten- NAGY kereskedelmi gyakorlattal soiu (Mezey Mihályzutca) 4-a. 1 .. öre 

kilor dühioase 20000 ) pret- urinő bizalmi állást keres. Kitünő refe- EGY jóforgalmu iakatos mühely a 
külö 

tului de pe anii 19 651:19, Pro- né ; 5 g: akalto y * " 

tul din anii 1923/24 1337.2245 4-10- renciák. Özv. Ikovitsné, Maresti 8. 952 város központjában, más vállalat miatt Esőern 0 legolcsóbb a ki: 

ul contulde,bere VIKKOKÖTöZÖNő felvétetik azon: azonnal eladó. Értekezni ugyanott. Str- a készitőnél érde 

anii 1022/23 o165119, Total18,393.57262. nali belépésre, esetleg teljes ellátással General Mosoiu (Mezey Mihályzutca) 1. Rosenberd Tesívérek sekb 

; Déri Árpád magkereskedésében, Cluij, 940 
arr 

Direcflunea. 
N. loroa Zöldia-u.) 8. Behuzás gyorsan készül. a 

Strada Regina Maria No. 22. o4s z 
mán 

ELADÓ jóforgalmu üzemben lévő 
n an 

BÁRMILYEN tanulónak ajánikozom pékség, teljes felszereléssell. Azonnal ; or 

Me hivó teljes ellátással. Kaszárnyazutca 3. Nagy átvehető. György Imre, Csikgyimes. 937 I g k o] a s Z e r ek ni 

ajos 
0942 ...

 . 
, SZtI 

g hajos VILLANYERŐRE berendezett gyár: E4 argy 

A Dréher Haggenmacher Nagyváradi RMENYSZAKMÁBAN jártas kül:i eliesen berendezve eladó. Cim: : xek, tás tok 

Soegyat tt 1924 ektobar hó 11-én d e 10 . Hi lelő ellítt kere ze eles etőleben dé o .e ók: kák, 

órakor a Nagyváradi Takarékpénztár rt. al a ai Be a Rü ea) Wallinger hirdetőjeben, aati , irónok : zat 

tanácstermében megtartandó . e ráda CGojdu (seötny keen 911 ELADÓ hencser, széjjel nyitható réz- v9 vöt zők stb. d 

tizenegyedik évi rendes közgyülésére. 
ágy. Sánczutca II. Ledányi. 93 é valasztékba, foglal 

Napirend : VEGYES kereskedő segédet keres ra Telefon a é 

. . Az igazgatóság és felügyelő bizottság azonnalra Kohn László, AradeGáj. 938 e KÖLÖNFÉLÉK e 623. áasilóna / akarj 

jelentése. 
4 

ri 

2. Az 1923/24 évi mérleg-, nyereség- és PERFEKT gyorsz és gépirónő azonz FEHERNEMU azsurozást, cimbalom Médü S Ne 

veszteség számla bemutatása, megállapitáe nalra állást keres. Rosinger Margit, Ma- tanitást vállal, Emmer, Strada Vlahuta Oradea-Mare. igérge 

sa es natározathozatal a nyereség felosz- 936 5 tól 

tisa tárgyában. gyarutes 23. szám 930 (Szent Jánoszutea) 22. 945 Sir. Avram lancu (Kossulh-ulca) 2.51 távol 
3. Határozathozatal az igazgatóságnak 7 . 

- ávol 

és felügyelőbizottságnak adandó felment- ÜGYES szobaleányt keresek Ullmann FEHERNEMC, harisnya javitást há- - Rado: 

vény tárgyában. . Sándorné, Piata Mihail Viteazul (Na
gy: zaknál vállal Gáborné, Strada Vlahuta 

barl 

máz azgatóság külön tiszteletdijának piac) tér 1I. 919 Szent Jánoszutca) 22. 945 Hasznáit, de jó karban levő 
ya 

a elügyelő biztosság tiszteletdijának 000000-00000000000000-0
E000000 00000000El0 -LlL00-x 8005x 

en 

megállapitása az 1924/25 üzletévre 
e 

UT O ROK AT 

Az alapszabályok 6-ik pontjainak 100 lei egy filezkal
ap osz y 

megváltoztatása, 
R butorüzletében 

7 az alaptökének 30.000.000 lei-re való alakitása É 6 . csakis u m 

felemelése 
az „ERZS BEI szalonba, Sas passage Baros-uloa 6 szerezhet be legolostt A 
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. . - [4 " [4 
« 

Mérleg számla: Párisi és bécsi modellek érkeztek : a kormá 

Vagyon: Gyári telek 31.250-, Gyári 
SSonnenfeld Adolf részv. tár" ői kö 

épűietek és berendezés 37,101.043.24
. Hor- 0000000000---0000000x

-000x0000000000000000
000x00x0x00 onpnenie 

dók 2,649.813.40. Üvegek és ládák 47.63500. 
naa ea ..........

....... 
1 i 

Fogatok 148.583 -, Pénztári készletek 1 
gyi, 

MHunulria de fier si labrica de masini s. a, OradeaMar 
7,1i4.91905. Adósok és bankkövetelések ! 

. e i 101 selték 

o41631623 Értékpapirok 60.125.-, Ösz- 
éez 

ék 

szesen 58 071.641.52 Teher : Részvénytő- ........
...... 

AZz 

ke e 99. Reszvényesek előler befize- l 
o hiszte 

tésl számlája ,000.000. Rendes tarta- s 
. n ány 

eslap 181 038 -, Ertékcsökkenési tart. aránt gy aluk (Shaping) . 

alap 3,980000.-, Hitelezák]22,408 617.29. - 
i Fúró gépek 

beb 

Átmeneti számla 73.11050 Nyereség át- 

bsé 

hozat 1922/23 évről 91.65119. 1923/24 évi .. 1 Hydraulik us prések 
a 

nyereség Lei 1,337.224754. Összesen Lei: e : 
= 

58071.64152 
Olsisvyártó berendezések s dá 

Veszteség és nyereség számla : = Fogaskerék marások 1000X400-ig 
: = ké 

.Ál os költsé Let: a " á 
] á 

eme si rranimissiók, függögyámok és csapágvak E 
helyezve 3,800.000. Kétes követelések tar- a í fajlta vas- és möntés 686 ko, 

taléka 200 000.-, Nyereségáthozat 1922/23- 
o 1 Minden 1) í on 

ról 91.651-19. 1923/14 évi nyereség Lei: 
s zamsmt sszsezszzz

szoos . 

1,331.224.54. Öszszesen 18,393.572.62. - 
", tör, 

Nyereség : Sör számla 18.301.92143. Nye- I z ni Á é 5 A 3 ame 

zég áthozat 1922-23-ról 91.65119. ülyvara üsöllő 0s elüyül éSZVelly ársas 

Összesen 18.393.57262. 
Az Igazgatóság.


